
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

المفردة التي تقع في         15،  9،  9،  8، 7، 5، 4
 8المنتصف

𝟓𝟓+𝟒𝟒+𝟕𝟕+𝟖𝟖+𝟗𝟗+𝟗𝟗+𝟏𝟏𝟏𝟏=   المتوسط 
𝟕𝟕

=8.14 

بالمقارنة نجد أن مع تقریب المتوسط الحسابي یكون  
 8الاثنین 

 

 الترتیب من الأصغر للأكبر أولا  

17  ،19 ،20  ،21  ،24 ،30  ،33 ،37 ،38  ،40 ،40 

 40المنوال:     30الوسیط: 

 

 یشیر المدى إلى الانتشار الضیق للبیانات    28=70- 98المدى=

 

 87، 72، 72، 70، 55، 54، 24الترتیب أولا 

𝟓𝟓𝟓𝟓+𝟕𝟕𝟕𝟕+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟕𝟕𝟕𝟕+𝟖𝟖𝟖𝟖+𝟓𝟓𝟓𝟓+𝟕𝟕𝟕𝟕المتوسط =   
𝟕𝟕

=62 

 63=24-87المدى:   72المنوال:   70الوسیط: 
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 الترتیب من الأصغر للأكبر أولا  

13  ،15 ،17  ،17  ،20 ،21  ،23 

 10=13- 23المدى:  17المنوال:     17الوسیط: 

 

 الترتیب من الأصغر للأكبر أولا  

40  ،42 ،46  ،50  ،56 ،57  ،62 ،63 

لا یوجد            المنوال:     53=2)÷ 50+56( الوسیط: 
 23=40- 63المدى:

 

،  16،  16،  15، 15، 12، 122، 12، 12، 11الترتیب أولا 
18 ،19 ،19 ،22 ،25 

المجموع المتوسط =  
𝟏𝟏𝟏𝟏

 ریال  16=

      12ریال  المنوال:   15.5=2)÷15+16الوسیط: (
 ریال 14=11-25المدى: 

 

𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟏𝟏𝟏𝟏=   المتوسط 
𝟓𝟓

=24  

 40، 26، 21، 19، 14الترتیب: 

 26=14-40المنوال: لا یوجد  المدى:  21الوسیط: 

 

21 ،23 ،27 ،36 ،44 

 22=21-44المنوال: لا یوجد  المدى:      27الوسیط: 

 

https://hulul.online/


 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

23 ،24 ،24 ،24 ،26 ،26 ،26 ،27 

 25=2)÷26+24الوسیط: (

 4=23-27المدى:      26، 24المنوال:   

 

40،40،40  ،41  ،44  ،44  ،44 ،44  ،46  ،50 ،50 ،53  ،
53 ،55 

المجموع المتوسط =  
𝟏𝟏𝟏𝟏

= 46   

      44المنوال:   44=2)÷44+44الوسیط: (
 11=40-55المدى:  

 

𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓+𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏المتوسط =  
𝟑𝟑

   ریال  3100 =

      لا یوجدالمنوال:    ریال 2500الوسیط: 
 ریال  3200المدى:  

 

6 ،8  ،8 ،10 ،11 ،12 ،15 

المجموع المتوسط =  
𝟕𝟕

= 10   

       8المنوال:   10الوسیط: 
 9=6-15المدى:  

 

8 ،10 ،12 ،13  ،15  ،26 

المجموع المتوسط =  
𝟔𝟔

= 14   

      لا یوجدالمنوال:    12.5=2)÷13+12الوسیط: (
 18=8-26المدى:  

 

https://hulul.online/


 

         

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

س بینما في  28المنوال، منوال درجات الحرارة في جدة  
فالمنوال ھو المقیاس   8=20-28س وبما أن  20الطائف 

 المستعمل لإصدار الحكم 

طلاب في التقدیم للمدرسة،  5تم اختیار تحدید مستوى لـ 
،  120درجة. وكانت نتائج الطلاب ھي  500والاختبار كان من 

فما الطریقة الأسھا للتعرف على  25، 500، 248،  102
 مستوى الطلاب؟ 

،  120،  102، 25بعد ترتیب النتائج من الأصغر إلى الأكبر 
م مستوى الطلاب  نجد أن بسھولة أستطیع تقیی 500،  248
% من الدرجة 24ھو الوسیط الذي یدل على أن  120وأنھ 

   

 انظر إجابات الطلاب 

 نفرض أن الكتاب الثامن= س

 𝐬𝐬+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟖𝟖+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟖𝟖

     163=س+8×23    23 =
 ریال  21=163-184س=

 1صحیحة لأن منوال البیانات ھو 

 2خطأ لأن وسیط البیانات ھو 

الوسیط أو المنوال ھما أفضل مقاییس النزعة المركزیة في 
وھو أكبر من   8البیانات، حیث أن المتوسط الحسابي وصف 

 كل البیانات باستثناء واحدة منھا فقط 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 ریال 5=4-9المدى=

𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟔𝟔𝟔𝟔+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟓𝟓𝟓𝟓+𝟔𝟔𝟔𝟔+𝟕𝟕𝟕𝟕+𝟓𝟓𝟓𝟓+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏

     ساعة   46 =

 

3×12×8=288 

2×3)+8×8=(6+64=70 

 

)2×8(  +3)3(-12=256+27-12=271 
2 2 

https://hulul.online/

